
UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO GRANDE - FURG

COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO - CPA

ATA n° 093/2019

Aos onze dias do mês de março de dois mil e dezenove, às quatorze horas e trinta

minutos, na sala n° 15, da Secretaria de Educação a Distância - SEaD, no campus

Rio Grande, foi reunida a Comissão Própria de Avaliação - CPA, em reunião

ordinária, com a seguinte pauta: 1. Aprovação da Ata da reunião ordinária n°

091/2018 (dezembro 2018); 2. Aprovação da Ata da reunião extraordinária n°

092/2018 (março 2019); 3. Recomposição da CPA; 4. Avaliação Docente pelo

Discente (Resultados ADD 2018 - GT ADD); 5. Relato GT Avaliação estrutura dos

campr, 6. Relato GT Avaliação das turmas; 7. Avaliação Externa (ENADE / Visitas in

/oco) e 8. Assuntos Gerais. Estiveram presentes pela CPA: Adriana Kivanski de

Senna - Presidente, Cícero André Gonçalves Cruz Vassão, Elton Pinto Colares,

Fabiane Aguiar dos Anjos Gatti, Felipe Franz Wienke, Gino Feijó Pohlmann,

Jaqueline Garda Buffon, Mairim Linck Piva, Rafael Lipinski Paes, Raissa Brum

Gonçalves de Ávila, Roberta de Souza Pohren, Tanise Paula Novello, Tíarajú Alves

de Freitas e por videoconferência: António Luís Ramos Lopes. Como suplentes,

estiveram presentes: Beatriz Spotorno Domingues, Juliana Silveira Oliveira, Marcos

Alexandre Gelesky, Rafael Mello Oliveira, Regina Helena da Silva Bueno e por

videoconferência: Bibiana Schiavini Gonçalves Toniazzo e Mônica Wetzel.

Justificaram ausência: Andréa Edom Morales, Dulce Helena Porto Meirelles Leite,

Carolina Rosa Gioda, Gionara Tauchen, Jaciana Marlova Gonçalves Araújo, Lenice

Dutra de Sousa, Lifian da Silva Ney, Paula Pereira de Figueiredo, Rita de Cássia

Grecco dos Santos e Rodrigo Rocha Davesac. Pela Diretoria de Avaliação
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Institucional - DAI, fizeram parte da reunião António Carlos Sampaio Dalbon,

Elisângela Freitas da Silva, Luiz Eduardo Maia Nery, Rosaura Alves da Conceição e

os estagiários da unidade: Angela da Silveira Leonardi, Paula Palagi da Rosa e

Pedro Henrique Barcarolo. Robert de Moraes Wyse, Justificou ausência. Convidadas

presentes: Maria Rozana Rodrigues de Almeida e Raquel de Fontoura Nicolette.

Adriana de Senna, dando início à reunião, passou para o primeiro assunto da pauta,

"Aprovação da Ata da reunião ordinária n° 091/2018 (dezembro 2018)", sendo a

mesma aprovada por unanimidade pêlos presentes. Quanto ao segundo assunto da

pauta "Aprovação da Ata da reunião extraordinária n° 092/2018 (março 2019)", a

mesma também foi aprovada por unanimidade, pêlos presentes. Referente ao

terceiro assunto da pauta "Recomposição da CPA", Luiz Nery explicou o processo

de recomposição da CPA, conforme o regimento vigente. Relembrou que o mandato

dos atuais membros da comissão terminará no dia 31/03/2019 e que, em dezembro

de 2018, já foram encaminhados e-mails para as unidades académicas, pró-reitorias,

demais campi e ASIPFURG, solicitando as novas indicações ou a ratificação dos

membros que permanecerão na CPA, o prazo estipulado para o retorno dessas

unidades ficou 15/03/2019. Luiz Nery falou também que estava em andamento o

processo de eleição para novos integrantes da Comissão Própria de Avaliação para

discentes, docentes e técnico-admínistrativos em educação. No dia 18/03/2019 está

prevista a divulgação das chapas homologadas. Serão eleitas: uma chapa de

representantes docentes, uma chapa de representantes técnico-administrativos em

educação, três chapas de representantes discentes de graduação e duas chapas de

representantes discentes de pós-graduação. Ressaltou a falta de inscrições de

chapas no processo atual e que poderá ocorrer a prorrogação do período de

inscrições. Ele pediu o apoio dos membros da CPA na sensibilização dos colegas de

suas respectivas unidades, estagiários, bolsistas e CIAPs, para que o processo

tenha maior adesão da comunidade académica. Como sugestão, Elisângela da Silva

relatou a conversa organizada pela CIAP/PROPLAD, em que a DAI foi convidada,

para conversar, com a força de trabalho da Pró-Reitoria, sobre as atividades
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desenvolvias pela CPA. Quanto aos representantes da comunidade externa, com o

aíual Regimento, ficou definido que as quatro prefeituras das cidades, aonde a

FURG possui campus, indicarão os membros para compor a CPA. Passando para o

quarto assunto da pauta "Avaliação Docente pelo Discente (Resultados ADD 2018 -

GT ADD)", Luiz Nery apresentou um gráfico da série histórica de participação dos

discentes na Avaliação Docente pelo Discente. Luiz Nery apontou uma melhora na

participação dos estudantes, chegando perto de 25%, mas alegou que o valor ainda

está bem distante dos 50% almejados. Luiz Nery afirmou que a pauta da ADD será

uma discussão muito importante neste ano. Sobre o quinto assunto, "Relato GT

Avaliação estrutura dos campF, Adriana de Senna falou que o GT da Avaliação

estrutura dos campi, se reuniu, e o trabalho do grupo, atualmente, está na análise

das possíveis questões do instrumento que será aplicado. Informou também que os

membros do GT se reunirão com membros do CONSUN designados para comandar

o processo inicial de reformulação do estatuto e regimento da FURG. Em abril, deve

acontecer a finalização do instrumento e a aplicação junto à comunidade académica

dos campi Em relação ao próximo assunto "Relato GT Avaliação das turmas", Luiz

Nery relatou o trabalho do GT até o presente momento, já foi feito o teste-piloto com

os docentes de cinco cursos de graduação e que as respostas obtidas foram

repassadas aos coordenadores de curso para que fossem discutidas junto ao NDE.

Para Luiz Nery, será necessária uma readequação do instrumento, principalmente

em relação às questões enviadas para docentes de cursos EaD, mas que esses são

aspectos a serem discutidos pela CPA neste ano. No dia 21/03/2019, está agendada

uma reunião com as coordenações de curso para discutir os resultados e melhorias

para processo de avaliação. Quanto ao sétimo assunto "Avaliação Externa (ENADE/

Visitas in loco)", Rosaura da Conceição informou que o último processo do ENADE

foi muito tranquilo, que conforme os resultados, em todos os cursos, apenas seis

alunos ficaram irregulares. Em relação ao ENADE deste ano, Rosaura da Conceição

comentou que já foi publicada a portaria em que constam as áreas a serem

avaliadas, o que permite inferir quais serão os cursos que farão o exame. Ela
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ressaltou que, pela quantidade de cursos, teremos muito trabalho para motivar a

participação de todos os envolvidos. Sobre os atos regulatórios de reconhecimento

de cursos, estão agendadas visitas do INEP para os cursos de Ciências EaD e

Gestão de Cooperativas e aguardando remarcação de visita dos cursos de Comércio

Exterior e Administração EaD. Em "Assuntos Gerais" foram apresentados os

seguintes assuntos: a) Censo 2019: Rosaura da Conceição informou que já estão

trabalhando na coleta de dados para o Censo. Luiz Nery destacou a importância

desse processo para a Universidade, pois esses dados são levados em

consideração na avaliação externa e distribuição de recursos financeiros do

Ministério da Educação. As informações do sistema, por vezes, estão desatualizadas

e não refletem a realidade e necessidade da Instituição, b) Ouvidoria: Maria Rozana

Almeida fez uma apresentação da atuação da Ouvidoria na Universidade, que é o

canal oficial de comunicação da Universidade, c) Calendário das reuniões ordinárias

da CPA em 2019: foi apresentado o calendário de reuniões previstas e assuntos

iniciais a serem abordados nas reuniões da CPA deste ano. Serão mantidas as

reuniões às segundas-feiras, a sala n° 15 da SEaD já foi agendada para todo o ano.

d) Reunião da CPA do mês de abril: a próxima reunião ocorrerá no dia 15/04/2019,

às 14h30, com a posse dos novos membros da Comissão e a entrega do Relatório

de Autoavaliação 2018 para a Reitoria. Adriana de Senna agradeceu aos membros

que participaram da CPA nestes últimos dois anos e nada mais havendo a tratar foi

encerrada a reunião, e para constar, eu, Elisângela Freitas da Silva, lavrei a

presente ata, que após lida e aprovada, vai por mim, e pela Presidente Adriana de

Senna, assinada. Rio Grande, 11/03/2019.
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ELISÁNGELA FREITAS DA SILVA

Assistente em Administração da DAI

ADRIANA KIVANSKI DE SENNA

Presidente da CPA
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